

万金刚:献身使命的忠诚卫士



万金刚(资料图) 新华社发

天山脚下的武警新疆总队乌鲁木齐支队某中队荣誉室内,陈列着烈士万金刚的塑像和事迹。每年新兵入营,第一个活动是参观万金刚荣誉室,每晚点名总是第一个呼点“万金刚”,全中队官兵齐声答“到”。多年来,中队官兵一直延续这一传统,传承“金刚”精神,争当“金刚”传人。

万金刚,1978年8月出生,新疆博乐人,1995年12月入伍。那一年,正值轮休的万金刚接到电话通报,中队巡逻区域一带出现人员聚集,有闹事迹象。他得知指导员要带战士去加强力量时,当即表示“我是中队长,有任务我先上”,随即赶赴现场,迅速做好应对准备。

在与闹事人群对峙过程中,一些人开始打砸过往车辆。为了保护人民群众生命和财产安全,万金刚迅速带领战士进行驱散,遭到砖块、

石头袭击。

当看到副班长姜兴卫被打倒在地时,他一把将其拉起,顺手交给二班班长刘峥辉,并大声喊道:“你们快撤!”就在这时,万金刚头部遭到石头猛击。当增援部队强行驱散围攻人群来营救他时,万金刚已倒在地上,头部鲜血直流,随即被送到医院抢救,终因伤势过重抢救无效,壮烈牺牲。

万金刚常说,处突维稳任务艰巨繁重,我们必须时刻准备上一线、打头阵。他不论在哪个岗位都始终牢记职责使命,与不法分子斗智斗勇,出色完成任务,用实际行动践行了忠诚卫士的铮铮誓言。入伍以来,他带领官兵协助公安机关处置突发事件308起,抓获贩毒、抢劫、贩卖假钞等犯罪嫌疑人502人。

中队六班班长马元岗眼中饱含热泪:“我是万队长带的新兵,老队长虽然走了,但

他的精神永远都在。”中队将万金刚的生日8月8日定为“学习万金刚主题日”,组织党员重温入党誓词、开展“我的英雄路”主题演讲,并将这一天定为官兵的集体生日。“万金刚”精神在官兵身上闪耀着光芒,鼓舞着大家练兵备战,随时处置一切突发事件。

行胜于言。中队营区在全支队最小,但训练成绩在支队名列前茅。在群众性练兵比武竞赛中,中队官兵都能取得优异成绩。2019年,中队一排长卡斯木江在夜间应用射击这一课目中,以10发点射全中的成绩破了支队纪录。

英雄倒下了,战友们扛起旗帜,继续未竟的事业。万金刚牺牲后,武警新疆总队持续开展“学‘金刚’精神、练‘金刚’本领、做‘金刚’传人”活动,培养了大批反恐勇士。

(据新华社)

为了民族复兴·英雄烈士谱

沈战东:热血柔肠的人民特警

时至今日,郑州市公安局特巡警支队特警四大队的同志们,仍然难以接受沈战东离去的事实。“28岁,正是一个人生中最美好的年龄。他却将生命定格在了事业的起点,就这样永远地离开了我们。”谈起沈战东,四大队同志们肃然的目光中,无不充满着敬意与怀念。

沈战东,1982年1月30日出生,2005年10月参加公安工作,三级警司警衔。2010年1月29日晚,在结束了一天的赴疆维稳巡逻勤务后,沈战东因劳累过度晕倒在岗位上,经抢救无效,于2010年1月30日零时30分牺牲,年仅28岁。

热血柔肠,是沈战东的战友们对他的评价。作为班长,沈战东说得最多的两句话是“跟我上”“看我的”。无论是日常学习训练,还是处突维稳,沈战东始终以身作则,用真情关爱战友,用行动表率示范。

2007年,沈战东担任班长期间,班内队员大部分是刚接收的大学生,警务技能基础差,

很多人连真枪实弹都没见过。沈战东根据每名队员的不同情况,言传身教、对症下药。每次教学,他都会一动一式、一点一滴地严抠细训。经过沈战东的耐心教导,他所在的班级最终在队内年终考核取得了第二名的好成绩。

2008年元旦,某地发生多名儿童被拐卖案件。得知有8名儿童被犯罪嫌疑人挟持至郑州市内某小区后,郑州市公安局安排沈战东所在的班组执行抓捕任务。奔赴现场的路上,紧张的气氛充斥在车内。看到有年轻的战友神态不安,沈战东说:“紧张是难免的,你们跟着我上就行了!”执行任务时,他带头第一个冲进房间,成功将持枪的犯罪嫌疑人抓获。

与其他人高马大的特警队员相比,身材瘦小的沈战东在人群中并不显眼,但他却是出了名的“拼命三郎”。训练中的沈战东能吃苦、善动脑、肯钻研,擒拿格斗样样精通。他是郑州特巡警支队仅有的5名全能队员之一,赢得过训练竞赛诸

多个第一。他身上始终有一种不服输的韧劲——为了熟练掌握射击要领,他在自动步枪枪管上绑了一根1米多长的杆子,挂上3公斤多重的砖头,一练就是1个小时。

从警4年多来,沈战东先后任特战队员、班长,参加了四川汶川抗震救灾、北京奥运安保和各类突发事件上百起处置任务。他曾连续3年被评为“优秀公务员”,在赴青海藏区执行维稳任务中受河南省公安厅嘉奖1次,在赴四川汶川抗震救灾中荣立个人三等功。

沈战东有一件沙背心,那是他训练耐力用的“法宝”。沈战东曾开玩笑地说,将来有了孩子,这件背心要送给孩子做成人礼,让他们看看自己当年经历的磨难。但他终究没有等到这一天的到来。由于工作任务繁忙,家庭的重担全部压在妻子身上,对此沈战东始终心怀愧疚。他曾写过一封对妻子饱含深情的家书,但直到牺牲前,这封信也未能寄出。

(据新华社)



沈战东(资料图) 新华社发